

1 июня - Международный День защиты детей

Мальчишки и девчонки, а также их родители! Поздравляем вас с Международным днем защиты детей и окончанием учебного года! Позади уроки и домашние задания, впереди три месяца беззаботного отдыха. Уже с сегодняшнего дня двери для вас распахнули более шестисот загородных оздоровительных лагерей, а вожатые подготовили насыщенные и полезные смены. Нынешний год для Томской области стал прорывным в развитии детского досуга. С вице-премьером Аркадием Дворковичем мы открыли в Томске первый в регионе крытый футбольный манеж. Там занимаются и будущие звезды томского футбола, и те, кто просто любит погонять мяч с друзьями. Готовимся к долгожданному открытию 50-метрового бассейна олимпийского уровня "Звездный". Завершаем самую масштабную за всю историю региона программу строительства детских садов: до конца года все ребята старше трех лет получат путевки в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Мы продолжили поддержку многодетных семей и вручение нашего регионального знака отличия "Родительская доблесть". Желаем и детям, и взрослым набраться нынешним летом новых сил для новых свершений! Крепкого вам здоровья, счастья, отличного настроения и новых друзей!

Губернатор Томской области **СЕРГЕЙ ЖВАСКИН**,
председатель Законодательной Думы
Томской области **ОКСАНА КОЗЛОВСКАЯ**.

Дорогие зырянцы - дети и родители! В первый летний день мы отмечаем один из важнейших международных праздников - День защиты детей! Искренне поздравляем вас с этим днем! Самая надёжная защита ребёнка - это здоровая, дружная, обеспеченная семья. Дети - это наша надежда, наше будущее. Нет ничего прекраснее детства, полного радости и благополучия, и сделать его таким - задача семьи, общества, государства. Каждый ребенок имеет законное право на счастливое детство. Дети надеются на нас, взрослых, полностью доверяют нам, нуждаются в нас. В нашем районе много талантливых ребят: музыкантов, художников, спортсменов, победителей предметных олимпиад, различных конкурсов, фестивалей, соревнований. Многие из них, несмотря на довольно юный возраст, успешно представляют район на областных, всероссийских и международных состязаниях. Выражаем слова признательности всем, кто по роду своей деятельности, по велению души делает все, чтобы наши дети были здоровыми, счастливыми, развивались духовно, нравственно, были полезны обществу. Желаем ребятам и взрослым нашего района много счастливых и радостных дней, крепкого здоровья, покоя, достатка и взаимопонимания в семьях, больших жизненных успехов! Пусть в каждом доме звучит детский смех и сияют улыбки. С праздником, дорогие ребята, уважаемые родители, дедушки и бабушки. Берегите своих детей, защищайте их, уважайте их.

А.Н.ФЛИГИНСКИХ, глава Зырянского района,
А.С.ФАТТАХОВ, председатель Думы
Зырянского района.

Уважаемые жители Зырянского района! Первого июня мы отмечаем Международный день защиты детей. Искренне поздравляю вас с этим днем! Самая надёжная защита ребёнка - это здоровая, дружная, обеспеченная семья. Дети - это наша надежда, наше будущее. Нет ничего прекраснее детства, полного радости и благополучия, и сделать его таким - задача семьи, общества, государства. Мы, взрослые, должны окружить детей любовью и заботой, подарить им внимание и тепло своей души, оградить их от ненависти и зла. Давайте приложим все усилия для обеспечения самого главного права каждого ребенка - права на счастливое детство. И тогда наши дети будут расти здоровыми, жизнерадостными, успешными, оправдывая самые лучшие надежды своих родителей.

И.В.ШВАЙКО, заместитель главы Зырянского района по
социальным вопросам - руководитель
Управления образования.

Внимание! Идёт подписка на газету "Сельская правда" на 2-е полугодие 2015 года. Газету можно выписать в редакции без доставки на один месяц - 49,30 руб., а на 6 месяцев - 295,80 рублей. На почте с доставкой на один месяц - 84,50 руб., на 6 месяцев - 507 рублей. Вы можете выписать газету на один месяц, на два, на три, на четыре, на пять или сразу на шесть месяцев. Оставляйтесь с родной газетой!

Осторожно: мошенники!

Уважаемые граждане! В последнее время на территории нашего района участились случаи торговли заезжими продавцами различным оборудованием и медицинскими приборами. Они предлагают главным образом пенсионерам - наиболее доверчивым покупателям различные фильтры для очистки воды, медицинские "чудо-приборы", чудо-пылесосы... Все это пытаются продать людям по цене, которая в несколько раз превышает настоящую стоимость приборов. Обещают, что часть затрат покупателями компенсирует, якобы, государство. НЕ ДОВЕРЯЙТЕ, А СНАЧАЛА ПОТРЕБУЙТЕ У ЭТИХ ГАСТРОЛЕРОВ-ПРОДАВЦОВ ПОКАЗАТЬ ВАМ СЕРТИФИКАТЫ НА ПРЕДЛАГАЕМЫЙ ИМИ ТОВАР И ИХ ЛИЧНЫЕ ДОКУМЕНТЫ. Но лучше всего обратиться в полицию, чтоб полицейские сами проверили этих продавцов и их товар.

Ура, каникулы!

Ребят ждут летние площадки

Отзвенели в школах нашего района последние звонки для сорока семи одиннадцатиклассников и ста шестидесяти девятиклассников. Пришло время сдавать выпускные экзамены. В нынешнем учебном году, как сказал директор Зырянской средней школы А.А. Алексеев, абсолютно все одиннадцатиклассники допущены до ЕГЭ. Все нынешние выпускники планируют продолжить учебу в высших и средних учебных заведениях. Многие уже определились с выбором своей будущей профессии. Однако ж эмоции и впечатления захлестывают не только выпускников и их родителей, но и всех первоклашек - будущих второклассников. Девяносто семь учеников ЗСШ прошли по самой первой ступеньке знаний и теперь для них впервые наступают летние каникулы. Во всех четырех первых классах Зырянской

школы прошли праздничные мероприятия и чаепития по случаю окончания первого класса. На этом торжестве ребята вместе с мамами и папами, бабушками и дедушками совершили не-

Борисовна Артемова и Ирина Алексеевна Русинова. Кажется, совсем недавно их ученики пришли в школу, держа за руки своих мам. А пролетел уже целый год! За это время дети мно-



гому научились, прочитали немало книг, провели много интересных дел и крепко подружились. Прошедший учебный год останется в памяти каждого ребенка и родителя, как самый волнующий, но самый радостный и интересный. А еще он запомнится потому, что первый. Сейчас же всех учеников начальной школы ждет пришкольный летний лагерь с забавными играми, конкурсами и викторинами. А сама школа готовится встречать почти сотню будущих первоклассников. Уже сейчас в начальной школе ЗСШ лежит почти восемьдесят заявлений от родителей с просьбой принять их детей в первый класс. Ну, а пока пусть детишки отдыхают и веселятся!

большое путешествие в недалекое прошлое и вспомнили, как все начиналось...

Главными организаторами этих праздников стали классные руководители ребят - Татьяна Юрьевна Черкашина, Наталья Ивановна Голубкова, Татьяна

ОЛЬГА УШАКОВА.

Для нас с вами

Обустривают районный сад

С нынешней недели в районном саду начались благоустроительные работы. Строители укладывают здесь плиткой дорожки. Если помните, несколько лет назад в главном парке райцентра убрали старые ранетки и заложили новые аллеи, посадив яблоньки, рябинки и декоративные кустарники сразу нескольких видов. В 2011 году к 390-летию со стороны улицы Калинина был установлен памятный камень. Сейчас же подошла очередь благоустроительных работ в саду. Рано-рано утром, когда зырянцы еще только идут на работу, строители из Томска уже укладывают плитку. Начали они с дорожки, которая ведет к памятному камню. Первым делом засыпали дорожку песком, утрамбовали его, а теперь кладут плитку: - Нам надо уложиться в срок - закончить работу до 5 июня, - сказал нам один из строителей. - Все бы ничего, но мешают дожди.

Специально от дождей прямо над дорожкой соорудили рабочие навес из полиэтилена, чтоб можно было класть плитку даже когда накрапывает дождь. Правда, от большого ливня это не поможет. Но мужчины надеются, что ненастье скоро сменится ясными деньками. Многих наших граждан интере-

сует, в какую сумму все это обойдется муниципалитету?

- Благоустройство районного сада ведется исключительно за счет спонсорской помощи, - сказал нам глава района А.Н. Флигинских. - Во все эти работы не будет вложено ни одного бюджетного рубля! Еще с прошлого года мы запасли строи-

тельные материалы - тротуарную плитку, бордюры, песок. А сейчас приступили непосредственно к благоустройству. Районный сад должен стать любимым местом отдыха зырянцев.



будет тихой и спокойной, здесь уже возвышается храм, в котором близки к завершению строительные работы. К церкви тоже проложат дорожки, посыплют их специальной песчаной смесью. А от входа в сад возле мемориала сделают деревянный тротуарчик.

Благоустройство ведется не только в центре Зырянки, но и в окраинах, а также во всех селах района. Пожилым людям и нуждающимся гражданам во всех поселениях будут выделять штакетник, прожилыны, другой пиломатериал,

чтоб они смогли загородить приусадебные участки. Пиломатериалом поселениям помогли опять же наши предприниматели. Акционерное общество "ЛПК "Партнер-Томск" (В.В.Спиркин) заготовило для муниципалитета 400 кубометров древесины, на пиломатериалах В.И.Фарахова и С.В.Чижова ее распилили. Точно в таком же объеме эти предприятия оказали помощь муниципалитету и в прошлом году. Большое им за это спасибо!

НАТАЛЬЯ ИВАНОВА.



Губернатор Сергей Жвачкин выступил в Законодательной Думе Томской области с отчетом о работе администрации в 2014 году. Не обходя "острые углы", глава региона рассказал о достигнутых результатах в экономике и социальной сфере и поставил новые задачи.

С сырья на передел

- 2014 год был сложным, не самым успешным в экономике, но я никак не могу и другим не позволю называть его кризисным, - сказал губернатор Сергей Жвачкин. - Кризис - это остановленные предприятия, невыплаты зарплаты, массовая безработица. Этого в Томской области не было и не будет. Кризиса нет - есть экономическая непогода: осадки в виде санкций, туман в виде оценок международных рейтинговых агентств, порывы ветра в виде колебаний курсов валют. Но и в этих условиях мы не сидели сложа руки и не ждали у моря погоды, а продолжали работать.

Выигрышной оказалась ставка главы области на обрабатывающие отрасли промышленности. "Нефтянка" все еще продолжает играть роль первой скрипки в региональной экономике, хотя с каждым годом уступает место другим секторам производства. Сергей Жвачкин привел цифры: если нефтегазовый комплекс потерял 4% за год, то лесопереработка выросла на 70%, производство пластмассовых изделий - на 60, химическое производство - на 30, машиностроение - на 17 процентов! Во многом рост обрабатывающих отраслей связан с развитием сотрудничества между Томской областью и "Газпромом" по программе импортозамещения. Заработали конвейеры на новых производствах: открылся цех лекарственных препаратов на НПО "Вирион", первый из десяти деревообрабатывающих заводов в Асино, завод электронной аппаратуры компании "Стелс".

- Нам удалось переломить негативную динамику предшествующих лет и более чем на 6 процентов увеличить объемы строительных работ, - сказал губернатор. - Хочу напомнить, что в среднем по России они упали на 4,5%. Мы сохранили рекордно высокие темпы ввода в эксплуатацию жилых домов, превысив почти на 17% показатель 2013 года. 619 тысяч квадратных жилья - это рекорд для Томской области за последние 24 года.

А вот в сельском хозяйстве обороты, к сожалению, сократились на 2,6%, несмотря ни на господдержку АПК (более полутора миллиардов рублей в течение года), ни на ограничения импорта продовольствия, которое, несомненно, на руку нашим товаропроизводителям. Томский агропром прирастает только говядиной и картофелем.

- Тем не менее, и в сельском хозяйстве нам удалось поставить своего рода рекорд, - подчеркнул губернатор. - В декабре - впервые за два десятилетия - мы открыли животноводческий комплекс в Кривошеинском районе на тысячу голов крупного рогатого скота. Стоимость проекта составила 560 миллионов. В рамках госпрограммы мы подвели к Пудовке природный газ, центральное водоснабжение, построили для людей новую спортивную площадку. Продолжает радовать "пищевка": мы произвели продуктов питания на 7,5% больше, чем в 2013 году. Хотя во всей Сибири пищевая промышленность растет только в четырех регионах из 12-ти.

"Маяки" указывают курс

По традиции губернатор Сергей Жвачкин подробно рассказал депутатам, как обстоят дела с приоритетными проектами-"маяками". Их девять - от развития томских университетов до заготовки дикоросов.

Губернаторские "маяки" нельзя рассматривать отдельно, они имеют значение только в комплексном развитии. Например, университеты отвечают за привлечение в Томск лучших студентов и за подготовку лучших кадров, которые идут работать в экономику. Дороги помогают развивать промышленность, лесное хозяйство и малый бизнес, особенно - в муниципальных образованиях. Муниципалитетам же служит и масштабная газификация региона. Детские сады создают основу качественного дошкольного образования, позволяют молодым мамочкам строить карьеру. А освоение возобновляемых природных ресурсов - дикоро-

Губернатор знает, как бороться с экономической непогодой

сов, рыбы, охотничьих ресурсов, леса - позволит создать рабочие места там, где вряд ли появятся крупные фабрики и заводы.

Итак, в прошлом году областные власти открыли мост через реку Вах в окрестностях Стрежевого, подписали соглашения с главными Новосибирской и Кемеровской областей о строительстве автодорог "Игол - Орловка" и "Томск - Тайга". Губернатор фактически прорубил еще одно окно в соседние регионы на севере области и начал прорубать еще два - на западе и на юге. Причем, дорога "Игол - Орловка" позволит открыть новый центр лесозаготовки в районе Васюганья.

Власть завершила строительство газораспределительных сетей на 19 объектах Томска, Томского, Шегарского и Александровского районов, в результате чего более 5 тысяч домовладений получат возможность технологического присоединения. СХК продолжил крупнейший инвестпроект по созданию опытно-демонстрационного комплекса: основные работы стартовали в 2015-м.

В прошлом году в регионе введено 2 486 дошкольных мест, построено семь новых детских садов в рамках государственно-частного партнерства, возведено 5 пристроек, капитально отремонтировано 24 детских сада и один реконструирован.

В регионе создана единая автоматизированная система управления лесным комплексом, впервые за 20 лет возобновлены рыбохозяйственные исследования, налажен учет диких животных. В отрасль заготовки и переработки дикоросов инвестировано 170 миллионов рублей - почти на 40% больше, чем годом ранее. Очевидно, что с новыми дорогами будет куда больше и инвестиций, и рабочих мест для освоения природных ресурсов.

Качество жизни

- Среднемесячная заработная плата в 2014 году выросла почти на 7% и составила 32,5 тысячи рублей, - подчеркнул Сергей Жвачкин. - Мы по-прежнему вторые по средней зарплате в Сибири после Красноярского края и первые в нашем Сибирском округе по величине заработной платы работникам бюджетной сферы.

Высоким уровнем жизни объясняется и демографический рост в Томской области все последние годы. За 2014 год томичей стало больше на 4 300 человек.

Говоря о социальной сфере региона, губернатор не стал перечислять, сколько школ было отремонтировано, сколько приобретено новых парт и заменено старых окон:

- Материальная сторона, конечно, важна, но не меньше важны результаты деятельности образовательных учреждений, - отметил глава региона. - Например, то, что сразу четыре школы вошли в топ-500 лучших школ России. Еще четыре образовательных учреждения вошли в число 200 ведущих сельских школ России. А в Кожевникове в эксплуатацию введена новая школа - крупнейшая в сельской местности, на 440 ребятишек, с интернатским отделением на 50 детей из отдаленных сел.

В здравоохранении одним из самых значимых событий стало завершение строительства радиологического корпуса областного онкологического диспансера. Благодаря сверхсовременному каньону и открытию кабинетов первичной помощи сегодня значительно повысилась доступность онкологической помощи томичам и жителям районов Томской области.

На социальную защиту населения власть направила 5,8 миллиарда рублей, улучшили доступную среду для инвалидов, повысили адресность материальной поддержки людей, помогли многодетным семьям.

Для развития физкультуры и спорта в области построены 25-метровый бассейн в Верхнекетском районе, лыжная база в Стрежевом и крытый футбольный манеж в Томске.

Что у губернатора в ежедневнике?

- Нам необходимо сохранить все действующие производства и рабочие места, а также реализовать планы по развитию экономики, - заявил Сергей Жвачкин. - Я ставлю задачу на треть увеличить объем инвестиций в нефтегазовом комплексе, открыть новые производства на "Томлесдреве" и "Сибкабеле", продолжить строительство Асиновского лесопромышленного парка и модернизацию "Томскнефтехима", построить объекты газификации в Шегарском, Асиновском, Бакчарском, Чаинском и Тегульдетском районах, перевести на эффективную систему управления нашу особую экономическую зону, завершить строительство

обеих площадок индустриального парка, увеличить долю местных сельхозпроизводителей на региональном и внешнем рынках.

Также глава региона подчеркнул, что до конца года все дети старше трех лет получат путевку в муниципальный детский сад, в области заработают центры опережающей подготовки кадров для речного транспорта и нефтегазовой отрасли, появятся новые формы социального обслуживания населения - в том числе, выездные бригады и социальные комнаты.

- Задачи непростые, но выполнимые, если во власти на всех уровнях будут стоять грамотные управленцы и специалисты, у которых душа болит не за свой карман, а за общее дело, - подчеркнул Сергей Жвачкин. - Многие уже заметили кадровые изменения в региональной исполнительной власти. Они будут продолжаться и дальше, с ликвидацией неэффективных и дублирующих структур. Рассчитываю, что обновлению власти по всей области поможет и череда масштабных избирательных кампаний. 13 сентября нам предстоит избрать глав десяти районов, мэра Северска, руководителей десяти сельских поселений, 345 депутатов городских и районных Дум, один сельсовет. В будущем году нас ожидают выборы в региональный парламент и Государственную Думу России.

Губернатор дал свое определение выборам: это экзамен, который сдают кандидаты самой широкой комиссии - жителям городов и районов:

- Так вот - экзаменационная сессия уже наступила, - заявил Сергей Жвачкин. - Наша с вами главная задача - слушать и слышать людей, знать, что волнует их сегодня. Мы должны оградить людей от необоснованного повышения цен на продукты, от роста тарифов. Мы должны максимально эффективно тратить каждый бюджетный рубль, чтобы иметь возможность больше помогать нуждающимся и тем, кто нацелен на созидание.

В Томской области стартовал детский конкурс "Ферма будущего"

Его организаторами выступают Некоммерческое партнерство "Центр инновационного развития АПК". Спонсор проекта - "ЗАО "Сибирская Аграрная Группа". К участию в конкурсе приглашаются дети от 4 до 14 лет, в том числе учащиеся детских школ искусств и других учреждений дополнительного образования. Организаторы предлагают им нарисовать ферму будущего: пофантазировать, как будет выглядеть ферма через 100 лет. Какие на ней будут выращивать растения и животных, какие технологии будут применять? Продолжат ли на ферме работать люди или абсолютно все процессы станут роботизированы? На конкурс принимаются рисунки, выполненные в любой технике, с использованием любых средств для рисования (краски, фломастеры, восковые мелки, цветные карандаши и т.д.), иных изобразительных техник, в том числе, коллажей и аппликаций, а также частично или полностью выполненные с применением программ для графического моделирования и дизайна. К рисунку необходимо приложить краткое описание, что именно на нем изображено, а также указать фамилию, имя, отчество и возраст, адрес проживания, контактный телефон ребенка и его законного представителя (родителя, педагога).

Лучшие работы будут опубликованы в июньском номере журнала "Томский агровестник", размещены на сайтах Аграрного центра Томской области и департамента по социально-экономическому развитию села, а также на фирменных футболках III межрегионального форума "День поля", в рамках которого состоится награждение победителей конкурса. Голосование за "Приз зрительских симпатий" пройдет с 15 по 25 июня на сайте Аграрного центра Томской области www.agroconsul.tomsk.ru. Главный приз - фотоаппарат.

Работы для участия в конкурсе принимаются до 15 июня по адресу: 634003, г. Томск, ул. Пушкина 16/1, офис 42, журнал "Томский агровестник" (с пометкой "Конкурс "Ферма будущего"). Принимаются как оригиналы рисунков, так и их электронные копии (сканы и фотографии). Их можно присылать по адресу agrocenter@yandex.ru. Телефон для справок (83822) 65-02-54.

ПРЕСС-СЛУЖБА ОБЛАДМИНИСТРАЦИИ.

Пусть цветёт сирень Победы

В конце мая наш район активно присоединился к проходящей по всей стране акции "Сирень Победы". Участвовали в ней все пять наших сельских поселений. На 21 мая Зырянским штабом волонтерского корпуса во главе с его руководителем Любовью Павловной Бобиной была запланирована посадка кустиков сирени из Бакчарского питомника на территории Зырянской школы, детской школы искусств и в детских садах "Петушок" и "Солнышко". Но в этот день успели посадить сирень только в средней школе - внесла свои коррективы ветренная и дождливая погода. Саженьцы "Амурской" и "Венгерской" сирени терпеливо ждали тепла. Как только появилось солнце, учащиеся ДШИ и детсадовцы взяли в руки ведра с водой, лопаты и кустики сирени - и вышли во дворы своих образовательных учреждений вместе со своими наставниками:

- Посадка саженцев сегодня в приоритете у волонтерского движения по всей нашей стране, - рассказала нам Любовь Бобина. - У нас в районе волонтеры есть среди молодежи,

одинадцатиклассников и учащихся ДШИ. Они вместе со своими друзьями охотно включились в акцию и привлекли в это дело даже выпускников детских садов! Каждый из ребят когда-нибудь через много лет приведет в ту же ДШИ или детсад уже своих детей и покажет свой кустик сирени, посаженный им в год семидесятилетия Победы. Каждый из них знает и будет помнить всю жизнь, ради кого и для кого он посадил эти маленькие деревца...

Акцию "Сирень Победы" назвали так потому, что победной весной 1945 года россияне встречали поездку с возвращающимися из Германии воинами-победителями именно с сиренью, которая в ту пору как раз расцвела. По воспоминаниям фронтовиков, весь май и июнь 1945 года в нашей столице стоял густой запах сирени, который навсегда связался в памяти людей с огромной радостью



Победы. Эти цветы до сих пор напоминают ветеранам о тех счастливых днях, когда грохот снарядов и свист пуль над головой, наконец-то, прекратились. Сирень и война - их объединила в себе Победа. Сиреневый цвет на протяжении семидесяти лет является символом памяти и гордости за подвиг наших отцов и дедов. Вот и в основу проекта "Сирень Победы" положена прекрасная традиция - сажать сирень как символ Победы. Акция "Сирень - 1945-2015" не только самая красивая, но и исторически важная миссия.

О. УШАКОВА.

За здоровый образ жизни

Сделайте выбор: курить или жить?

Правительство РФ объявило 2015 год в России годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Одним из факторов развития этих заболеваний является табакокурение. Сердечно-сосудистая система - не единственная мишень табачного дыма. Курение способствует развитию инфаркта, инсульта, рака лёгких, губы, глотки, пищевода, желудка, вызывает остеопороз, может быть причиной бесплодия, выкидышей, импотенции. Все эти заболевания развиваются из-за вредных веществ, из них наиболее известные - никотин и угарный газ. Никотин сужает сосуды, повышает вязкость крови, способствует отложению холестерина на сосудистой стенке и образованию тромбов. Это как раз и приводит к развитию инфарктов и инсультов. Недаром врачи говорят: сколько лет вашим сосудам, столько лет и вам. Угарный газ, поступающий в кровь, вызывает кислородное голодание. О вреде курения Минздрав напоминает даже на пачке сигарет, но это не останавливает заядлых курильщиков, потому что вызывает зависимость, сходную с наркотической. Распространённость табакокурения в России на сегодняшний день очень высока: курит около 60% мужчин (31 млн) и 22% женщин (13 млн). По данным ВОЗ, в среднем из 1000 молодых курильщиков 300 человек умрёт от болезней, связанных с курением. Каждый курильщик отнимает у себя 10-15 лет жизни. Но только ли у себя? Взяв в руки сигарету, человек забывает об окружающих его людях. Вдыхая дым от чужих сигарет, эти люди становятся пассивными курильщиками. Сигарета имеет основной поток и дополнительный. Дым, который через неё вдыхает и выдыхает курильщик, - это основной поток, но на него уходит только 35% дыма. То же, что висит клубами вокруг, - это дополнительный поток. Он составляет 50%. Оставшиеся 15% компонентов сгоревшей сигареты остаётся на фильтре. Дополнительный поток опасных веществ содержит в 4-5 раз больше, чем в основ-

ном, то есть окружающие вдыхают в себя токсических компонентов гораздо больше, чем сам курильщик, потому что делает это не через фильтр, а напрямую. В этом и заключается главная опасность пассивного курения. У пассивных курильщиков может быть слабость, недомогание, снижение памяти, аллергия, заболевание лёгких. Дети копируют поведение взрослых, поэтому в курящих семьях, как правило, тоже начинают курить. У детей, роди-

тели которых курят, чаще возникают простудные заболевания, бронхиты, пневмония. Они чаще болеют, чаще пропускают школу. Особенно опасно пассивное курение для детей раннего возраста и беременных. Пассивное курение плода - причина синдрома внезапной смерти младенца в 40% случаев. Дети грудного возраста отстают в физическом и психическом развитии. У взрослых пассивное курение вызывает те же заболевания, что и у настоящих курильщиков. Борьба с курением ведётся с тех пор, как Колумб привёз табак в Европу. В 2014 году в России вступил в силу антитабачный закон, который запрещает курение во всех общественных местах. Штрафы составляют от 500 до 1500 рублей. Но запреты и штрафные санкции не всегда достигают



цели. Каждый пациент больницы знает, что на её территории курить нельзя, но некоторые граждане все равно курят. Курят не только на улице рядом с больницей, но даже в местах общего пользования и даже в палатах! Каждую весну коллектив Зырянской районной больницы выходит на субботник и убирает мусор. Помимо пакетов и бумажек, под окнами за зиму скапливается большое количество окурков. Однажды в инфекционном отделении случился

пожар из-за того, что больные засунули окурки в дверь, оббитую одеялом. Кроме запретительных мер в борьбе с курением огромное значение имеет профилактическая разъяснительная работа. Персонал ЦРБ проводит индивидуальные, групповые беседы и лекции о вреде курения, работает видеолекторий. Самыми внимательными слушателями являются дети. Они сами начинают активно пропагандировать отказ от курения. 31 мая 2015 года - Всемирный день без табака. К этому дню учащиеся ДШИ приурочили конкурс рисунков. За свои старания дети получили сладкие призы и грамоты. 31 мая - хорошая дата для тех, кто решил бросить курить. Сделайте правильный выбор - курение или здоровье. Кабинет профилактики Зырянской больницы.

Нынешней весной на новой церкви в районном саду возобновились строительные работы. Священник Алексей Нагибин с энтузиазмом взялся за строительство, а помогает ему предприниматель, депутат районной Думы Ю.В. Маслов. Перво-наперво еще в

нять. Другие окна разбиты, но скоро все их заменят на пластиковые...

22 мая православная церковь отмечала день святителя Николая Чудотворца. Наш храм носит имя Святителя Николая, поэтому служба в этот день была особенно торжественной:

В новом храме



марте в храме сделали алтарную часть: утеплили и обшили вагонкой потолок. Позже залили крыльцо, так что теперь без проблем можно зайти внутрь церкви. Пола еще нет, но уже поставлены тумбы под лаги. Под полом будут проложены трубы отопления, чтоб в церкви было тепло даже в сильные морозы, котел же установят в отдельном подсобном помещении. Предприниматель Ю.А. Кудинов уже начал монтаж отопления внутри храма. Позже настелют пол. Это самые ближайшие планы. Для новой церкви уже заказали и оплатили пластиковые стеклопакеты. Деревянные же окна, установленные раньше, поставили поторопиться, сказал отец Алексей, в результате после того, как сруб осел, некоторые из них "повело" и теперь эти окна надо ме-

отец Алексей провел ее вместе со священнослужителями, приехавшими к нам из соседних районов. По окончании богослужения прихожане во главе со священниками прошли с крестным ходом к новому храму. В руках верующие несли иконы, среди которых была и большая икона святителя Николая Чудотворца. Возле новой церкви священники отслужили праздничный молебен. А потом отец Алексей пригласил всех внутрь, рассказал, какие работы были выполнены этой весной и что еще предстоит сделать. Все лето строительные работы будут идти полным ходом, сказал отец Алексей. Само собой, потребуются помощь верующих - и денежная, и вполне конкретная на строительстве и благоустройстве.

Н. ИВАНОВА.

Прошли дни славянской письменности

Двадцать четвертого мая в России отмечали День памяти Кирилла и Мефодия - славянских просветителей, переводчиков богослужебных книг с греческого на славянский язык, проповедников христианства. Кирилл и Мефодий внесли огромный вклад в культуру славянского народа, создав алфавит. До них у славян не было азбуки, которая бы передавала славянскую речь. Благодаря Кириллу и Мефодию в девятом веке у славян появился собственный алфавит и язык! А без языка и письменности нет народа и его самобытной культуры. В самые последние майские дни в нашей стране и других славянских государствах прошли дни славянской письменности и культуры. В нашем районе тоже состоялись мероприятия, посвященные истокам славянской культуры. Двадцать первого мая Зырянская межпоселенческая библиотека пригласила школьников на встречу, на мероприятия под названием "Аз да буки, а потом и науки". Действительно, славянская письменность, культура и наука началась с создания азбуки Кириллом и Мефодием. Библиотекари рассказали ребятам и о создателях азбуки, и о самой славянской кириллице. Пригласили на эту встречу и нашего батюшку - священника Зырянского Свято-Никольского прихода - отца Алексея Нагибина. До этого отец Алексей встречался с учениками Чердатской школы и воспитанниками Чердатского детского дома. В его планах - побывать в дни славянской письменности в Высоковской и Зырянской средних школах:

- В каждом классе я стараюсь сказать детям самое главное об истоках нашей письменности и культуры, - сказал нам батюшка Алексей Нагибин. - Не всегда я долго и подробно рассказываю ребятам о создателях азбуки. Лучше всего на конкретных, интересных примерах показать, что вся наша культура основана на православии, в нем-то и заложены наши истоки, в том числе нравственные. В последние годы нам пытаются навязать западную культуру, западный стиль и образ жизни, однополюсные браки, ювенальную юстицию. Но всё это - не наше. Внедряемая ювенальная юстиция по сути дела провоцирует детей "стучать" на кровных или приёмных родителей, педагогов. Мы, православные, должны держаться своей культуры и веры, нравственных устоев. Я всегда говорю детям так: если вы будете прислушиваться к советам взрослых, любить родителей и уважать старших, тогда и в вашей дальнейшей жизни всё сложится удачно, успешно и благополучно. А если нет, то жизнь пойдёт не по праведному пути, а по порочному.

На встрече в библиотеке ее директор Светлана Гусева вручила настоятелю Свято-Никольского прихода отцу Алексею Почетную грамоту за сотрудничество. Весной нынешнего же года Алексей Нагибин принимал участие в мероприятиях библиотеки под названием "Пасхальная радость". Наш батюшка постоянно участвует и в других мероприятиях, праздниках и встречах.

Л. МАКАРОВА.

Центр занятости информирует

О временном трудоустройстве

Лето - период сезонной занятости. В сельхозпроизводстве в это время начинаются сезонные работы: предприятия испытывают большую потребность в механизаторах, а также в работниках неквалифицированного труда. В связи с тем, что нынешний год проходит под эгидой легализации заработной платы и занятости, большая просьба к руководителям сельхозпредприятий, чтобы для трудоустройства сезонных работников они обращались к нам - в центр занятости населения. Если безработных граждан трудоустраивают через центр занятости, они получают не только зарплату, но и материальную поддержку в течение двух месяцев - в размере двукратного минимального пособия по безработице с учетом районного коэффициента - 2210 рублей в месяц. Работодатели могут позвонить мне лично по телефону 2-22-23 или 2-14-70 специалисту Марине Васильевне Кокиной, которая занимается временной занятостью. Мероприятия по временной занятости проводятся как для безработных, так и для граждан, испытывающих трудности в поисках работы. Это граждане, имеющие инвалидность, а также родители, воспитывающие детей-инвалидов, многодетные родители, а также граждане, освобожденные из учреждений системы исполнения наказаний.

Как мы уже неоднократно рассказывали, существуют отдельные программы по трудоустройству инвалидов, а также по обучению и переобучению мам, нахо-

дящихся в отпуске по уходу за ребенком, если они планируют выйти на работу. Речь идет о женщинах, состоящих в трудовых отношениях. Женщины могут обратиться в центр занятости и получить полную информацию о том, по каким специальностям можно пройти профессиональное обучение. Специально для молодых мам мы пригласим преподавателей из учебных заведений города Томска и разработаем гибкий график обучения. При трудоустройстве инвалида для работодателя предусмотрена субсидия в размере 72690 рублей. Рабочее место инвалида создается в соответствии с его реабилитационной картой, заболеванием, опытом работы и образованием. Основные требования к оснащению специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности утверждены приказом Минтруда России от 19.11.2013г №685н. Перечень оборудования, которое приобретается для инвалида, четко регламентирован законом и определяется рекомендациями, прописанными специалистами МСЭК.

Напоминаем также, что работодатели обязаны сообщать в центр занятости населения информацию о наличии или отсутствии вакансий. За непредоставление сведений предусмотрена административная ответственность.

О.В.АНДРИЯНОВА,
директор центра занятости населения.

С районного конкурса

Зелёный граммофон

Двадцатого мая Центр культуры "Радуга" собрал на районный детско-юношеский конкурс "Зелёный граммофон. Мы - за мир" самых талантливых мальчишек и девчонок со всего Зырянского района. Продолжался этот конкурс четыре часа, а съезжаться на него начали ребята с самого раннего утра. Вместе с ними приехали их творческие наставники, мамы и папы, бабушки и дедушки. Всех участников конкурса разделили на четыре возрастные группы, начиная с пяти лет и заканчивая 21 годом. Оценивали концертные номера по двум номинациям - эстрадный и народный вокал. Определена же всю полноту содержания этого творческого конкурса маленькая, но такая нужная и важная фраза в его названии "Мы - за мир". Ребята в гимнастерках и пилотках, девчата в вечерних нарядах, но с георгиевскими ленточками на груди пели очень много песен о войне, о солдатах и их матерях, о славном подвиге своих прадедов и о том, чтоб не было больше войны. Пели не только на русском языке, но и на украинском, татарском и английском. Это многообразие языков красноречиво говорило, что вот эти ребята и есть настоящие патриоты своей страны, которые выступают за мир и дружбу между всеми народами на нашей большой планете.

В программе конкурса значилось 58 номеров, объявляла которые ведущая мероприятия Ирина Шукайлова. Больше половины выступлений были сольными. Постарались наставники ребят, чтоб их подопечные как можно ярче выделялись из общей массы. Постарались и родители, чтоб члены жюри рассмотрели в их дочках и сыночках ту самую изюминку, без которой не может быть настоящего артиста. Первыми вышли на сцену самые

юные участники - пяти- и шестилетние ребята. Все они забавные и смешные, но уже такие талантливые! Ими восторгались все - сами родители, руководители досуговых учреждений, преподаватели и, конечно же, члены жюри. В нынешнем году в жюри вошли управляющий делами администрации Чердатского поселения Юрий Белов, художественный руководитель Высоковского центра культуры Оксана Грибанова, самодетельный композитор из села Дубровка Владимир Поздняков, режиссер Михайлов-

песню. Надо отметить, что взрослые вокалисты начиная с тринадцати лет казались на сцене более раскрепощенными и уверенными в своих силах, чем маленькие исполнители. Собственно, это и неудивительно, ведь многие из них принимают участие в конкурсе не первый раз. Но вот как раз к ним и предъявляют самые высокие требования, которые они выполняют с достоинством. А вообще, участникам нынешнего конкурса было гораздо легче выступать, чем конкурсантам того же теле-

проекта первого канала демонстрированные же достижения - это упорный и настойчивый труд педагогов Владимира Самойлова, Нины Кулаковской, Ирины Трипольской, Татьяны Нильзен и работников досуговых учреждений Юрия Осминова, Валентины Пилецкой, Людмилы Деевой, Ирины Кудиновой, Людмилы Сафроновой, Натальи Хромых, Марины Смирновой, Дарьи Крузе, Татьяны Осиповой, Натальи Ильиной, Ларисы Шарафутдиновой, Марины Князевой, Екатерины Ушаковой и Галины Лимановой. Всем им и их воспитанникам помогает слаженная и уверенная работа технических специалистов Центра культуры - звукооператора Юрия Осминова и художника по свету Алексея Волкова. Именно они обеспечивают безукоризненную работу всей аудио- и светотехники, благодаря которой выступления ребят становятся более яркими. Такими они были и на этот раз - и все они заслуживают внимания и одобрения. Но как говорится, конкурс есть конкурс, в котором бывают и победители, и побежденные. Проведя детальный анализ выступлений, оценив сценическую культуру, имидж и выбор репертуара каждого участника, члены жюри вынесли свой вердикт. В этот день фортуна улыбнулась Даше Ивановой, Лене Ковалевой, Вове Петрову, Лизе Артемовой, Ане Поздняковой, Соне Дорониной, Ане Федотовой, Кате Гавриловой, Диане Нефедовой, Кате Осминовой, Саше Солдатову и Диме Саликову. Всем остальным конкурсантам, у которых все еще впереди, были вручены дипломы участников. Но абсолютно всех - и победителей, и участников угостили большим, зеленым и вкусным яблоком - символом конкурса "Зеленый граммофон".

ОЛЬГА УШАКОВА.



ского дома досуга Любовь Локшина, методист Центра культуры Зырянского района Ольга Герасимова. Председателем жюри выбрали человека с огромным педагогическим, исполнительским и жизненным опытом - Ларису Липунову. Сегодня она руководит народным самодеятельным ансамблем "Радуга", а своим участием в этом конкурсе открыла новые имена и таланты. Взять, к примеру, девятинадцатилетнего Костю Жукова из Красноярки, исполнившего песню Олега Газманова "Офицеры". Аплодируя юноше, весь зрительный зал встал. Никто и не сомневался, что Гран-при конкурса получит именно он. И действительно, счастливым обладателем главного приза стал Костя Жуков. На бис исполнил Костя еще раз эту

"Голос. Дети". А все потому, что наши мальчишки и девчонки, выйдя на сцену, видели устремленные на себя ободряющие взоры самих членов жюри. От этих ласковых и добрых улыбок конкурсантам становилось уютно и тепло, а их звонкие голоса лились легко и свободно.

"Зеленый граммофон" - это не просто конкурс, это самый настоящий культурно-образовательный проект, который не только демонстрирует уровень творческих достижений, но и намечает новые перспективы развития эстрадного и народного жанра. Этот конкурс наряду с другими развивает национальные традиции, обобщает творческий и педагогический опыт в сфере эстрадного и народного вокала. Про-

Анонс мероприятий, посвящённых Дню защиты детей

Первый день лета ребятам предлагается провести вместе с друзьями и родителями по праздничному расписанию:

10-00 - соревнования среди семейных команд Зырянского района "Спортивная семья - 2015" (стадион "Заря" с. Зырянское, в случае дождя - спортивный комплекс);

11-00 - игровая программа "Какого цвета лето?" (в здании центральной библиотеки);

11-30 - конкурс рисунков на асфальте "Лето - это..." (перед зданием администрации Зырянского района, в случае непогоды - в здании МАОУ ДОД "Дом детского творчества" на ул. Чапаева, 29);

12-00 игровая программа "Солнечный зайчик" (площадка перед входом на стадион "Заря", в случае непогоды - Центр культурного досуга на ул. Калинина,1);

13-00 "Кафе приглашает ребят" (кафе "Росинка" с детским ассортиментом);

15-00-17-00 детская дискотека "Зажигай!" (Центр культурного досуга на ул.Калинина,1).

Приходите! Вместе будет веселее!!!

0+

Уважаемые получатели жилищной субсидии и дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан!

При предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг Центр социальной поддержки населения Зырянского района информирует вас о том, что с июня 2015 года больше не будет дополнительно уведомлять своих получателей о сроках переоформления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, а также дополнительных мер социальной поддержки, то есть ежегодную денежную выплату на приобретение и доставку твердого топлива. Эту информацию вы можете уточнить в Решениях о предоставлении субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, которые вы получаете при переоформлении субсидии, или у специалистов отдела субсидий по телефону 22-268.

Директор В.А. ЖОГИНА

31 мая Русская Православная Церковь отмечает один из главных своих праздников - День Святой Троицы

30 мая с 10-00 на кладбище с. Зырянское церковный работник будет принимать записки на заупокойные панихиды. В 13-00 на кладбище подведет священник и отслужит по этим запискам панихиду. Храни вас Бог.

Священник АЛЕКСИЙ НАГИБИН.

2 июня (вторник!!!) в ДК "Радуга" (Зырянское) от оптовой фирмы "Кассиопея"!!!

с 10 до 18.00 ярмарка "День Садовода" Только один день!

- луковицы и корни многолетних цветов, в т.ч. розы, клематисы, рододендроны;
- саженцы зимостойких плодово-ягодных деревьев (яблони, груши, жимолость, смородина, виноград, абрикос, кизил, слива, вишня, ежемалина, крыжовник, малина, ежевика, голубика садовая, барбарис, калина, боярышник, арония, лещина);
- декоративные кустарники (барбарис, дерен, бадан, курильский чай, спирей, чубушник, гортензия, дейция, сирень, флоксы, туя, кипарисовик, можжевельник);
- высокоурожайная ремонтантная земляника и клубника.

(Питомник Миролеевой www.sadurala.com)

реклама

ТФА Томское Финансовое Агентство

КРЕДИТЫ

от 23% ХИТОВЫЙ

Мы объединяем мечты и возможности!

с. Зырянское
ул. Островского, 1
тел. (38243) 2 17 01

Продолжительность акции с 18.05.2015г по 18.06.2015г
ООО «ТФА» производит оформление документов для предоставления кредита банком физическим лицам* Реклама ООО «ТФА» не является публичной офертой: зарегистрировано в ФНС финансовых рынков №2120770001319 от 19.04.2012г. Решение о предоставлении кредитных средств принимает Банк «СИББЭС» (АО), лицензия Банка России № 208 от 19.12.2014г. Решение о предоставлении поручительства принимает ООО «ТФА» по результатам оценки платежеспособности заемщика. процентная ставка - 23% годовых; сумма кредита - от 1 000 рублей до 200 000 рублей (в валюте РФ); срок кредита - от 6 до 24 месяцев; в обеспечение исполнения обязательств по кредиту необходимо предоставить поручительство юридического лица, в т.ч. возможно предоставление поручительства ООО «ТФА». *Список документов предоставляемый заемщиком при получении кредита: паспорт гражданина РФ; второй документ (на выбор)-свидетельство ИНН, страховое свидетельство ПФ РФ, водительское удостоверение, заграничный паспорт, военный билет, удостоверение личности офицера, пенсионное свидетельство; документ, подтверждающий доход заемщика (справка 2-НДФЛ); копия трудовой книжки, заверенная работодателем.